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Θέμα:« Δημιουργία ταινίας ¨Ιστορικό Ντοκιμαντέρ¨ ». 

 
 

ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

 
 

Το θέμα εισάγεται για έγκριση από το Περιφερειακό Συμβούλιο της Π.Ί.Ν. 

 
 

 ΑΙΤΗΜΑ 

Η Περιφέρεια Ιονίων Νήσων πρόκειται να δημιουργήσει μια ταινία, ένα Ιστορικό 

Ντοκιμαντέρ με θέμα 450 χρόνια από την Ναυμαχία της Ναυπάκτου, την ιστορική 

μάχη του Ιονίου Πελάγους . 

 
 

ΣΥΝΟΠΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ : Εν όψει των επετειακών εκδηλώσεων του 2021 η 

Περιφερειακή Αρχή έχει στόχο ν’ αναδείξει την κοινή ιστορική διαδρομή των νησιών 

του Ιονίου και την συμμετοχή τους στα μεγάλα γεγονότα που χάραξαν την πορεία 

τους όπως και αυτή του τότε κόσμου. 

Παράλληλα με την επέτειο των 200 χρόνων από την Ελληνική Επανάσταση θα 

τιμηθεί και η επέτειος των 450 χρόνων από την ναυμαχία της Ναυπάκτου η οποία 

έλαβε χώρα στο Ιόνιο στις νότιες Εχινάδες νήσους μεταξύ Κεφαλληνίας, Ζακύνθου 

και Αιτωλοακαρνανίας στις 7 Οκτωβρίου 1571. Αποτελεί μια μάχη του χριστιανικού 

κόσμου δηλαδή: των ενωμένων δυνάμεων της Δύσης (Ισπανία, Αυστρία, Βατικανό, 

κρατίδια της Ιταλίας) εναντίον των Τούρκων που είχαν αρχίσει να επεκτείνονται στη 

Μεσόγειο μετά την άλωση το ίδιο έτος και της Κύπρου. 

Στην Ναυμαχία αυτή συμμετείχαν Επτανήσιοι με γαλέρες και μάχιμους, ενώ η 

υπόλοιπη Ελλάδα ήταν υποδουλωμένη στους Οθωμανούς. 

Στην Ζάκυνθο και στην Κεφαλονιά γίνονται παραδοσιακά εορταστικές εκδηλώσεις 

κάθε χρόνο στην επέτειο της Ναυμαχίας. Φέτος το 2020 εν όψει της ανάδειξης της 

επερχόμενης επετείου της Ναυμαχίας, η Περιφερειακή Αρχή την 7
η
 Οκτωβρίου 

οργάνωσε επιμνημόσυνη δέηση στις Π.Ε. Στην Κέρκυρα έγινε στον Άγιο Νικόλαο 

όπου έχουν ταφεί οι ορθόδοξοι πολεμιστές της Ναυμαχίας και στο Καθολικό 

νεκροταφείο όπου κείτονται οι καθολικοί. 

Ζωηρό αίτημα εκφράζεται από όλα τα νησιά για ν’ αναδειχθεί η συμμετοχή των 

Επτανησίων στην ιστορική Ναυμαχία της Ναυπάκτου και η νίκη των δυτικών 

δυνάμεων και να προαχθεί με αυτή την αφορμή η συνεργασία με κράτη που έπαιξαν 

σημαντικό ρόλο όπως η Ισπανία, Αυστρία, Ιταλία και το Βατικανό). Θα προβληθούν 



επίσης και τα διδάγματα από το μεγάλο αυτό ιστορικό γεγονός, όπως η σημασία της 

ένωσης δυνάμεων με κοινές πολιτιστικές ρίζες και κοινά συμφέροντα απέναντι στον 

εχθρό (κατατροπώθηκε ο Τουρκικός στόλος στην Ναυμαχία της Ναυπάκτου και 

ανεκόπη η επεκτατική κυριαρχία του στην Δύση). 

Όπως επίσης η σημασία της συνεχούς εγρήγορσης της ένωσης και της συνεννόησης 

των Ευρωπαϊκών κρατών για την υπεράσπιση των αρχών και αξιών τους, διότι η 

χαλάρωση της συμμαχίας τους μετά την νίκη στην Ναυμαχία αυτή, έδωσε την 

ευκαιρία στον Τουρκικό στόλο να ανασυγκροτηθεί. 

Σημειωτέον ότι το Βυζαντινό Μουσείο στην Αθήνα προετοιμάζει μεγάλη έκθεση 

ενόψει των ιστορικών επετειακών εκδηλώσεων του 2021 με θέμα την Ναυμαχία της 

Ναυπάκτου, υπό την αιγίδα της Προέδρου της Δημοκρατίας. 

Σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες έχουν προγραμματισθεί εκδηλώσεις για αυτή 

την επέτειο . 

 

ΣΚΟΠΟΣ : Το ιστορικό ντοκιμαντέρ το οποίο επιθυμούμε να δημιουργήσουμε, θ’ 

αποτελέσει κεντρικό θέμα προβολής και αφορμή συζήτησης και ερευνών, λόγω του 

ότι δεν υπάρχουν πολλά διασωθέντα μνημεία και αναπαραστάσεις. 

Στην Κέρκυρα δε, υπάρχει ζωηρό ενδιαφέρον από την Καθολική Αρχιεπισκοπή, η 

οποία θα το χρησιμοποιήσει σε ειδικές εκδηλώσεις εν όψει της επετείου με την 

συμμετοχή εκπροσώπων ξένων κρατών. Θα τιμηθεί επίσης η μνήμη του Εθνικού 

ποιητή της Ισπανίας Μιχαήλ Θερβάντες ο οποίος τραυματίσθηκε κατά  την  

Ναυμαχία και νοσηλεύτηκε στο Νοσοκομείο της Κέρκυρας, όπου και κατέληξε. 

 

ΚΟΣΤΟΣ: Το συνολικό κόστος της ταινίας ανέρχεται σε 25.000,00€ 

ΕΙΔΟΣ ΑΙΤΟΥΜΕΝΗΣ ΔΑΠΑΝΗΣ & ΚΟΣΤΟΣ ΑΥΤΗΣ : 25.000,00€ 

 

Εισηγούμαστε 

Την έγκριση για τη δημιουργία ταινίας ¨ Ιστορικού Ντοκιμαντέρ ¨με θέμα 450 

χρόνια από την Ναυμαχία της Ναυπάκτου, με το ποσό των 25.000,00€ 

( Συμπεριλαμβανομένου του ΦΠΑ ). 

 
 

Η έγκριση της διάθεσης πίστωσης του ποσού αυτού θα γίνει από την αρμόδια 

Οικονομική Επιτροπή με την τήρηση της νόμιμης κατά περίπτωση προβλεπόμενης 

διαδικασίας . 
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